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QUESTAO 1

O Cddigo de Barras € a representacéo grafica de uma sequéncia numérica que tem como
finalidade identificar um produto. Um dos padr@es utilizados é o0 EAN-13 (European
Article Number), que se refere a um cddigo de barras composto por uma sequéncia
numérica de 13 digitos que foi criada na Europa e atualmente é utilizada em todo o
mundo.

O cddigo EAN possui todos os dados importantes de um produto, sdo encontrados e
distribuidos da seguinte forma:

Pais de origem: 3 primeiros digitos (No Brasil € 789 ou 790);

Fabricante: 4, 5 ou 6 digitos;

Produto produzido: 3, 4 ou 5 digitos;

Digito verificador: 1 digito.

O célculo do digito verificador EAN-13 é feito da seguinte maneira:

1° Multiplicam-se os digitos do codigo por 1 e por 3, em sequéncia repetitiva de 1 e 3;
2° Soma-se o resultado das multiplicacgdes;

3° Encontra-se o multiplo de 10 subsequente mais proximo do resultado da soma;

4° Subtrai-se o resultado da soma do multiplo encontrado. O resultado desta subtragdo
sera o digito verificador.

Com base nessas informacoes, determine o digito verificador do codigo de barras
representado a sequir:

718983571467897

a)5
b) 6
c)7
d) 8
e)9



QUESTAO 2

A Yup Star, roda-gigante do Rio de Janeiro, é uma disputada atracdo da Cidade
Maravilhosa. Possui 88 metros de altura, o equivalente a um prédio de 25 andares, e 54
cabines climatizadas. E a maior roda-gigante da América Latina.

Supondo que o raio da roda gigante seja de 43 metros e considerando despreziveis as
dimensGes da cabine, qual € a menor distancia entre 10 cabines consecutivas?

S

a) 41 metros
b) 43 metros
c) 45 metros
d) 47 metros
e) 49 metros

QUESTAO 3

Mariana desejava fazer 25 doces de dois sabores: brigadeiro e beijinho. Ela comegou
fazendo a receita de beijinho, que rendeu 20 unidades. Dessa forma, s6 foi possivel fazer
5 brigadeiros. Para organizar o0s doces, ela pretende coloca-los em uma caixa colmeia,
qgue comporta os doces em cinco fileiras, sendo que a caixa tem capacidade para a
guantidade exata de doces. Considerando que Mariana decidiu que ndo deverdo ser
dispostos dois brigadeiros na mesma fileira, de quantas formas diferentes pode ser feita a
organizacao dos doces na caixa?

a) 3125
b) 2400
c) 720
d) 625
e) 120


https://www.essemundoenosso.com.br/quando-ir-pro-rio-de-janeiro-melhor-epoca-viajar

QUESTAO 4

Em uma partitura musical, 0 compasso composto é aquele em que cada unidade de tempo
é subdividida em trés notas, cuja duracdo é definida pelo denominador da formula de
compasso. Por exemplo, no compasso 6/8, o denominador indica que uma semibreve foi
dividida em 8 partes (em colcheias) e o numerador indica quantas figuras preenchem o
compasso, ou seja, 0 compasso € formado por 6 colcheias. No entanto, a métrica deste
compasso € binaria, ou seja, 0 compasso é dividido em duas unidades de tempo. A figura
a seguir apresenta os simbolos utilizados nas partituras com a respectiva denominacao,
além da representacéo das notas de um compasso. Com base nestas informacoes, analise
0 compasso na figura e determine a fracdo que representa a duracdo da seminima em
relagdo a unidade de tempo.

Figura | Simbolo Nome
1 O Semibreve
2 J Minima A N
4 J Seminima % = ):Ih —r
8 P Colcheia o
16 ﬁ Semicolcheia
a) 2/3
b) 1/3
c) 4/3
d) 3/3
e) 5/3
QUESTAO5

Quatro dados idénticos sdo empilhados, conforme a imagem. Sabendo-se que as faces
que tocam o chdo sdo impares e distintas, determine o valor da soma das trés faces dos
dados visiveis que tocam o quarto dado, que ndo aparece na imagem.

a) 10
b) 11

’
T

d) 13

T


https://pt.wikipedia.org/wiki/Colcheia

QUESTAO 6

Considere o produto
999 693 694 - 999 693 692

Qual é o resto da divisdo desse produto por 9?
a) 4
b) 2
c)7
d)5

QUESTAO 7

No triangulo retangulo ABC da figura, D, E e F sdo os pontos médios dos lados AB, BC
e AC, respectivamente. Qual € a razdo entre as areas dos triangulos DEF e ABC, nessa
ordem?

a) 1/3
b) 1/4
c) 217
d) 2/5
e) 4/13

QUESTAO 8

Isaac € motorista de um aplicativo de transportes. Em certa corrida, ele percorreu metade
da distancia com velocidade de 90 km/ h e percorreu a outra metade com velocidade V,
dada em km/h. Sabendo que a velocidade média na corrida foi de 72 km/h, pode-se
afirmar que V € igual a:

a) 60 km/h
b) 54 km/h
c¢) 64 km/h
d) 58 km/h
e) 62 km/h



QUESTAO 9

Considere a figura abaixo, em que as retas r e s sdo paralelas.

Sejam Scapcy » Scasp) » S(aBE) » S(apr) € Sapg) as areas dos triangulos ABC , ABD,
ABE, ABF e ABG, respectivamente. Entéo, é correto afirmar que:

a) Swsc) > Sy > Swse) > Swsr) > Swse)
b) Scapcy > Stase) > Scasp) > Sae) > S(asr)
C) Stsc) > Swsp) = Swase) > Ssr) = Swse)
d) Scaspy > Stacy = Scasr) > Scasr) = Sse)

e) S(ABD) = S(ABF) = S(ABG) = S(ABC) = S(ABE)

QUESTAO 10

Apbs a reforma da previdéncia, as regras para obter a aposentadoria mudam anualmente
e ficam cada vez mais duras. A partir de 2022, por exemplo, para um homem se aposentar
pelo critério Tempo de contribuicdo + Idade minima, é necessario que ele tenha 35 anos
de contribuicdo com o INSS, mais idade minima de 62,5 anos. Euclides é um trabalhador
que ja esta fazendo os célculos para se aposentar, segundo o critério Tempo de
contribuicdo + Idade minima. Ele j& possui 22 anos de contribuicéo, e ja viveu 16/9 do
tempo que Ihe resta para atingir a idade minima para se aposentar. Supondo que Euclides
continue a trabalhar sem interrupcéo até se aposentar, quanto tempo, no minimo, ainda
falta para que ele possa conseguir a aposentadoria?

a) 13 anos.
b) 22,5 anos.
c) 17,5 anos.
d) 15 anos.
e) 19,5 anos



QUESTAO 11

Considere o niumero N = 333---:34, composto por 50 digitos iguais a 3. A respeito de N,
ndo podemos afirmar que:

a) E maltiplo de 2.

b) Na diviséo por 3, deixa resto 1.
c¢) Néo é divisivel por 6.

d) E um quadrado perfeito.

e) Na divisdo por 10, deixa resto 4.

QUESTAO 12

Na figura abaixo, ABCD é um retangulo e CD = 8. As areas dos triangulos ABP, BCP e
ADP séo iguais a 16, 12 e 22—5 respectivamente.
Qual a altura do triangulo CDP, relativa a base CD?

a)% A
b)
c)%
d) 2

17
E) ?

QUESTAO 13
Um ndmero de dois algarismos é obtido da seguinte maneira:

- O algarismo das dezenas corresponde ao Ultimo algarismo do nimero 20132022;
- O algarismo das unidades é o resto de 20142°22 na divis&o por 11.

Assim, esse nUmero é:

a) 91
b) 93
c) 31
d) 19
e)71




QUESTAO 14

Sejam x e y dois nimeros tais que x> + y3 = 50 e x%y + xy? = 25. Qual é o valor de
xy?

a)4d
b) 5
c)6
d)7
e)8

QUESTAO 15

A arte e a matemética andam lado a lado desde a antiguidade. Uma técnica muito
conhecida é a arte de mosaicos e vitrais. O vitral representado na imagem vai ser
construido no alto de um predio e foi criado com o uso de duas formas geométricas: o
quadrado e o circulo. Sabendo-se que o metro quadrado do vidro colorido custa R$200,00,
guanto sera gasto exclusivamente com os vidros alaranjados?

a) R$86,00

b) R$157,00
c) R$314,00
d) R$420,00
e) R$800,00
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